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situazione d'Europa, con le nubi clie si ad- ! 
densano verso Levante, è atto di saviezza 
politica l 'accingersi oggi ad una trasforma-
zione nelle basi del nostro reclutamento e 
nella costituzione dell'esercito ? è atto cotesto 
di Governo preveggente, ben sapendosi che 
il periodo di transizione è altresì un periodo 
di perturbazione? Crede il Governo di assu-
mersi la responsabilità di una trasformazione, 
durante la quale e durante il lungo periodo 
del suo assestamento potremmo esser colti in 
f lagrante sconvolgimento dei nostri sistemi 
di reclutamento e di mobilitazione? 

JC se il Governo non crede di addossar s 
una così grave responsabilità, come confido 
e spero, oh allora sospenda, rimandandone lo 
studio a tempi migliori, sospenda interamente 
u n a ! innovazione che di per se non reca 
sollievo all 'erario e non risponde al sentimento 
del paese. (.Bene! Bravo! — Vive approvazioni 
— Congratulazioni). 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimandato a domani. 

Presentazione di una proposta di legge. 
Presidente. L'onorevole Bovio ha presen-

tato una proposta di legge d ' iniziativa par-
lamentare. Sarà trasmessa agli Uffici perchè 
ne autorizzino la let tura. 

Interrogazioni. 
Presidente. Si dia let tura delle interroga-

zioni. 
Borgatta, segretario, legge: 
« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-

revole ministro del l ' interno su i fa t t i avve-
nuti in Ostuni, e sui provvedimenti che il 
Governo intende adottare per pacificare quella 
popolazione. 

« Trincherà. » 
« I l sottoscritto interroga il ministro dei 

lavori pubblici e del Tesoro per sapere se il 
Governo intenda di concedere il sussidio 
chilometrico alla ferrovia Napoli-Torre An-
nunziata-Sorrento. 

« De Martino. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro delle finanze circa i criteri seguiti 
nella nomina dei presidenti delle Commis-
sioni mandamentali delle imposte. 

« Pinchia. » 
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« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze sul regolamento per 
l 'applicazione dell ' imposta sulla luce elet-
trica. « Pinchia. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia, per conoscere 
quali criterii generali o quali ragioni spe-
ciali indugino da oltre un anno la concessione 
dell 'Exequatur al vescovo di Como. » 

« Ambrosoli e Scalini. » 
Presidente. Saranno poste all 'ordine del 

giorno. 
Proposta riguardante l'ordine del giorno. 
Sanguinetti. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sanguinetti. Desidererei che si stabilisse il 

giorno in cui si potrà svolgere una proposta 
di legge, che ho avuto l'onore di presentare. 

Presidente. Credo che per lo svolgimento 
della sua proposta di legge si può s tabi l i re 
la seduta di domani. 

Tale svolgimento era stato tolto dall 'or-
dine del giorno, perchè non si credeva che 
sarebbe finita ieri la discussione della mo-
zione. 

(Così resta stabilito). 
La seduta termina alle 18.55. 

Ordine del giorno per la tornata di domani, 
1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione del disegno 

di legge : 
Conversione in legge di quattro De-

; creti 6 novembre 1894 per modificare le leggi 
\ sull 'ordinamento dell'esercito, sulla circoscri-

zione territoriale e sugli st ipendi e assegni 
fìssi (56 e 56-B). 

Discussione dei disegni legge: 
3. Proroga di alcune disposizioni r iguar-

danti la marina mercantile. (122). 
4. Sul lavoro delle donne e dei fan-

ciulli. (59). 

P r o f . A V V . L u i g i E a v a n i 
Direttore dell'ufficio di revisione. 
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